

# 内增高变外增高，“男士高跟鞋”流行

## 消费者：穿上“显得很有气质” 观察：社会平等的体现

从悄悄地垫上“内增高”到穿上“男士高跟鞋”，男性“爱美”的心越来越勇于表达。8月14日，三湘都市报记者采访发现，目前，长沙市场上3厘米-5厘米的厚底男士“高跟鞋”在潮流男鞋店内悄然流行。对此，多数接受采访的男性消费者表示，只要不是“细高跟”，也并非完全不可接受。

■记者 朱蓉 实习生 郑晨红

### 市场 “男士高跟鞋”多了起来，潮流款式受欢迎

8月14日，在长沙市黄兴南路步行街的红蜻蜓、奥康等男鞋品牌专卖店内，三湘都市报记者看到，与过去的男鞋款式大多薄底、平底不同，如今男鞋的底都增厚了不少，部分还出现了“厚跟”款式。这些“厚跟”，与早年开始流行的“厚底鞋”不同，并非整个鞋底的增厚，而是鞋跟部位的单独加厚。

在意尔康男鞋专柜，一双售价为329元的2018秋季商务男鞋鞋跟约有3厘米高，此高度已和部分女士皮鞋的鞋跟高度相差无几。此外，该店内还有自带内增高鞋垫的男士皮鞋，仅内增高鞋垫厚度就在4厘米左右，还不算外鞋跟的高度。店内工作人员表示，目前，商务男士“高跟”皮鞋并不算多，需要的话可以自行搭配增高鞋垫。

在位于动漫SKY二楼一家专卖潮鞋名为“稀区”的店

内，销售的男鞋款式基本为厚底，记者注意到，最厚的一双鞋“厚跟”加上内增高有近6厘米的高度，已经超过了女士高跟鞋5厘米的中高跟的高度。

该店店主陈先生介绍，购买此类“潮鞋”的一般是年轻的男性，身材偏瘦一点的比较喜欢厚底的皮鞋，能增高还显比例。

此外，记者在某互联网购物平台上搜索发现，以“高跟”加“男鞋”为关键词进行检索，得到的结果超过100页。其中，如奥康、卓高乐等品牌均有相关商品在售，价格在300元左右。

其中，一双商品名称为“春季时尚英伦真皮增高男鞋”的高跟鞋，已销售了近50双。该店客服介绍，这款鞋的“外增高”鞋跟高度为5厘米，是比较潮流的“英伦款式”。而另一尖头厚跟的款式，其鞋跟高度也达到了4厘米。

### 观察 社会平等的体现，爱美之心人皆有之

商家开始“默默”推出高跟鞋，消费者对此反应如何？

8月14日，本科学新闻与传播专业的刘同学就表示，目前，在日常生活中身边穿高跟皮鞋的男生并不多，但在一些特别场合，例如主持晚会的时候会考虑，“生活中如果需要增高，可能会直接穿厚底的休闲鞋。”

而于7月购买了一双外鞋跟高度达5厘米的男士皮鞋的郑先生则认为，自己42码的脚配上5厘米的厚跟鞋，“很好很潮”，他还希望能够再增高一点就好了。而另一品牌男士高跟鞋的销售页面下，一网友为“XX磊”的男性消费者直言，认为这种厚底高跟鞋穿起来“显得很有气质。”

三湘都市报记者注意

到，虽然男士高跟鞋的高度几乎与女士高跟鞋无异，但在鞋跟的款式设计上，还是有很大不同。如，女性高跟鞋多为细长跟，而男士的“高跟”则又粗又宽，多为四四方方的形状，并不影响男性消费者在意的“阳刚之气”。

“爱美之心人皆有之，男性消费者在过去如果对自己身高不满意，也只能垫上内增高，而现在，随着潮流趋势的变化，一些大胆、追求时尚的男性消费者开始敢于尝试外增高鞋，这其实与‘男性护肤’、‘男性化妆’等课题一样，都是社会平等化、观念开放化的一种体现。”国家二级心理咨询师胡女士如是表示，而这种状态的打破，最早可能从曝光率较高的人群开始，如明星、潮流达人等等。

### 相关阅读 高跟鞋最初是给男性穿的

公开信息显示，历史上关于高跟鞋的描述最早可追溯到古埃及时期，并在15世纪的波斯开始流行，主要为骑马的男性所穿，因为“穿着高跟鞋能帮助更好地保持平衡，将更多的注意力放在拉弓射箭”上。

也有另一种说法，高跟鞋的流行，是因为在男性贵族骑马时，可以确保一些马粪等污垢不会沾到鞋面上。此外，也可以让男性有足够高的身高，让人看起来威风八面，可以给对手以威慑。



### “湘欧快线”开向荷兰

8月17日15时30分，广铁集团长沙货运中心长北货场，“湘欧快线”最新开通的长沙-荷兰蒂尔堡班列开行。此班列共41个集装箱，满载着湖南的电子产品、鞋服、光缆、五金、机械零配件等货物，17天后将把“湖南制造”的商品送到荷兰蒂尔堡。该班列是“湘欧快线”开行的第七条线路。傅聪 张颐佳 摄影报道

## 超68万枚打火机被召回 存火焰高度过高等问题 厂家将为消费者提供免费退换服务

本报8月17日讯 今天，记者从湖南省质监局官网获悉，来自邵东县的镇彪牌、镇楚牌等18个打火机生产厂家分别从即日起召回多批次打火机产品，数量共计达68.25万枚。这也是我国推行消费品主动召回政策后，湖南首次大规模召回打火机。

召回信息显示，此次大范围召回的打火机集中在2018年3月至4月生产，主要存在问题集中在抗高温项目、火焰高度调节项目、常温跌落项目、容积排量项目及抗持续燃烧项目不符合标准要求等问题。

主动召回的厂家将为消费者提供免费更换新品或退货的服务，而消费者则可通过“今日邵东”或省质监局官网进行相关信息的查询。

湖南为全国打火机出口大省，而邵东县则为我省打火机主要生产企业聚集地，目前全县有打火机生产企业约60家。早在2016年上半年，邵东县便已创下出口8.9亿个打火机的出口纪录。来自邵东县人民政府官网的相关信息显示，邵东打火机的出口量为全国第一，其中一次性打火机占全球约70%的市场。 ■记者 朱蓉

### 提醒

#### 火焰高度过高，可能引发烧伤事件

据三湘都市报记者了解，打火机如存在火焰高度过高，可能对消费者在使用过程时造成对脸部或头发的伤害，严重时会发生烧伤事件；而“抗持续燃烧”项目不合格，则可能导致打火机风罩温度过高甚至进一步导致塑料部件的融化，影响使用寿命。

## 前7月长株潭新增贷款1777亿元 我省存款增速7月继续回落

本报8月17日讯 今天，中国人民银行长沙中心支行对外披露了2018年7月湖南省金融运行情况。数据显示，各项存款当月都出现了净下降的情况，增速继续回落，各项贷款增速则小幅回升。今年1-7月，我省新增贷款3052.1亿元，其中长株潭地区新增贷款1777亿元，占到了全部新增贷款的58.2%。

7月末，全省金融机构本外币各项存款余额为48833.5亿元，同比增长5.5%，增速比上年同期下降8.9%，比上月下降2.5%。今年1-7月，我省新增存款2104.2亿元，同比少增2194.6亿元。

7月份，我省非金融企业存款、住户存款、广义政府存款、非银行业金融机构存款都出现了净下降。

贷款方面，我省各项贷款增速小幅回升，其中主要是中长期贷款增速较上月有所回升。7月末，全省金融机构本外币各项贷款余额为34910.8亿元，同比增长13.9%。今年1-7月，我省新增贷款3052.1亿元。分地区看，长株潭地区1-7月新增贷款达到1777亿元，同比多增24.2亿元，占全部新增贷款的58.2%，占比高出上年同期1.7%。而其他市州的新增贷款，都出现了同比少增的情况。

■记者 潘显璇 通讯员 陈慧

## 长沙11月将举办 新能源车展

本报8月17日讯 今日，2018中国(长沙)新能源汽车技术设备博览会(简称“2018长沙新能源车展”)新闻发布会在长沙举行。据介绍，2018长沙新能源车展将于11月9日-11日在湖南国际会展中心举行，届时将有来自国内外的100多家企业参展。“在品牌数量、首发新车等方面将创中部新能源车展的纪录。”组委会工作人员介绍，展览期间，他们还将举办看车展赢大奖等系列系列活动。 ■记者 胡锐

## 衡阳农行为干部集中“充电”

日前，农行衡阳分行在衡阳市委党校举办2018年助理以上干部党的十九精神轮训暨“创新转型强化履职”培训班，为辖内助理以上干部集中“充电”。

该行本次培训班主要为认真贯彻党的十九大精神，深入推进“两问一树”活动，切实增强“四个意识”，坚定“四个自信”，践行“六维方略”，确保实现持续升级进阶、再创一流业绩。

在开班仪式上，该行党委书记、行长伍小荣以《强化思想建设 挺起精神脊梁》为题，为大家上了一堂精彩的党课，并通过科学嵌入心理学原理、国学理论等，为大家讲解党的思想建设，帮助大家深刻理解党的十九大精神。

培训班全程实行封闭式军事化管理培训形式，采用早操晨训+集中授课，外聘教授授课、条线业务培训+“两问一树”、自评自述、领导点评、民主测评和分组讨论等，充分提升履职能力。学员们在培训期间，每天早晨和晚上要进行半个小时的早操、拉歌和体能训练，培养大家树立良好军人作风和意志。通过内训与外训结合、思想教育与业务培训结合，切实提升干部队伍的政治理论水平和业务能力。所有学员必须严格遵守培训规则和廉洁自律各项规定，严格作息时间，不得无故旷课，不得饮酒和相互宴请，并在指定地点住宿、就餐，切实遵守法规公德，自觉维护农行形象。

■潘显璇 刘林 聂运生 经济信息